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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia quinze 

de dezembro de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia quinze de dezembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, 

Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente 

então declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a 

leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da décima oitava sessão, 

que foi aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente autorizou a secretária EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 037/2022, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2022 – Altera a lei nº 2690 de 04 de 

novembro de 2022, em seu art. 1º e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 038/2022 DE 15 DEZEMBRO DE 2022 – Dispõe sobre a Incorporação no 

orçamento Exercício de 2022, Crédito Adicional Especial e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 039/2022 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2022 – Dispõe 

sobre a Incorporação Exercício 2022 Crédito Adicional especial e da outras providências. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 040/2022 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2022 – Dispõe 

sobre a criação do programa janta popular no âmbito da politica publica de segurança 

alimentar e nutricional do município de parelhas estado do Rio Grande do Norte e da outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 031/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – 

Dá nome a enfermaria masculina existente no Hospital Dr José Augusto do Município de 

Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 032/2022, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA 

DO PSDB – Dá nome a enfermaria feminina existente no hospital Dr José Augusto do 

Município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
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033/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR MESSIAS MEDEIROS DO PT – Dispõe sobre o 

reconhecimento de utilidade pública municipal da Associação Sul Brasileira de Educação e 

Assistência Social Centro de Repouso Nossa Senhora da Divina Providência – ASBEAS. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 047/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

MESSIAS MEDEIROS – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao senhor Silvio Robério 

Maria de Souza e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2022 AO 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 023/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA E FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Altera 

o § 1º, 2º e 3º do art. 6º do Projeto de lei do Executivo nº 023/2022 de 30 de setembro de 

2022 de autoria do Poder Executivo Municipal que estima a receita e fixa a despesa do 

município de Parelhas para o exercício de 2023. EMENDA SUPRESSIVA Nº 001/2022 AO 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 023/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA E FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Suprime 

– se o capitulo II do Projeto de Lei do executivo nº 023/2022 que estima a receita e fixa 

despesas do município de Parelhas para o exercício de 2023. REQUERIMENTOS: 401/2022 

ao 402/2022 (Quebra de trâmites solicitada e aprovada). MOÇÕES: 062/2022 a 064/2022. 

De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. 

Passando para o Grande Expediente: A Vereadora Romisélia Araújo, deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz um chamamento 

e agradecimento a FUNASA, por todas perfurações e instalações de poços na zona rural do 

município. Fala a respeito do projeto de aumento do ICMS proposto pelo Governo Estadual. 

Posterior, fala que já conversou com sua Deputada Estadual, onde a mesma se 

comprometeu de ser contra ao referido projeto e na oportunidade solicita que os nobres 

colegas vereadores, solicitem aos seus deputados que façam o pedido para que os mesmos 

sejam contrários ao projeto. Agradece a equipe da Gestão Municipal, através da secretaria 

de obras, por durante todo o ano de 2022 está empenhada nos trâmites legais para tão 

sonhada obra de construção do abatedouro público do município, ressaltando que no ano 

seguinte continuará buscando empenhos para concretização da referida obra. Finaliza seu 

discurso agradecendo a todos os vereadores e funcionários por mais um ano de convívio, 

desejando um feliz natal, próspero ano novo e uma feliz Festa de São Sebastião a todos os 

parelhenses. O Vereador Wellington Araújo, deu inicio ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida fala que a voz da oposição foi ouvida, tendo em 

vista a instalação do Raio X do hospital municipal, no qual fazia um ano que estava 
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encaixado e logo após varias cobranças, o referido equipamento foi instalado. Parabeniza a 

gestão pela reforma do hospital, cobrando que realmente atenda a toda população que mais 

necessitar dos atendimentos na unidade. Posterior, faz criticas ao Governo Estadual, por 

enviar o projeto de aumento do ICMS a câmara dos deputados, onde o referido projeto irá 

aumentar os impostos dos norte riograndense. Fala que sempre será contra projetos que 

venha a prejudicar a população. Finaliza seu pronunciamento solicitando ao Deputado 

Francisco que vote contra o referido projeto, pois votando contrário ao desejo do governo, 

estará votando a favor do povo. O Vereador Messias Medeiros, deu inicio ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a jovem 

Ewellyn, na qual conseguiu o vice campeonato na Corrida Cross Country. Fala que sente 

falta da pista de atletismo do município localizada no antigo CSU, onde na oportunidade 

cobra que a Gestão Municipal faça a recuperação para que a mesma volte a ser utilizada 

pela população. Fala do importante Projeto de Lei que deu entrada na casa, para que a 

Associação Sul Brasileira de Educação de Assistência Social Centro de Repouso Nossa 

Senhora da Divina Providência – ASBEAS, para que a mesma seja reconhecida como 

utilidade pública. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a atleta Ewellyn pela 

conquista do segundo lugar na corrida Cross Country, no estado de São Paulo, onde na 

oportunidade agradece a Gestão Municipal por dar todo suporte a referida atleta. Posterior, 

esclarece a população que sempre todos os edis, inclusive ele, dar sua contribuição a todas 

as pessoas que os procuram na casa legislativa. Parabeniza o professor de Judô, Alex, por 

levar crianças do município para um campeonato, no qual as mesmas conseguiram se 

classificar em terceiro lugar. Faz um chamamento a Deputada Eudiane Macêdo, para que a 

mesma venha se apresentar contraria ao votar no Projeto do Governo do Estado que indica 

aumento do ICMS. Finaliza seu discurso desejando a todo um feliz ano novo. A Vereadora 

Evaneide Mendonça, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida parabeniza todos os funcionários da casa por organizar uma 

confraternização, realizada no último sábado, onde cita que achou bastante proveitoso e 

deseja que se repita por mais vezes. Fala da persistência do seu Deputado Gustavo 

Carvalho em ser contrário ao Projeto do Governo do Estado que prevê aumento do ICMS da 

população Norte Riograndense. Parabeniza a todos os desportistas parelhenses que 

obtiveram êxitos em competições fora do município, destacando a jovem Ewellyn, por 

conseguir o segundo lugar em sua competição. Posterior, parabeniza a Gestão Municipal 
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pelas inaugurações de grandes obras que irão ocorrer no dia seguinte no município, dando 

ênfase a tão sonhada reforma do Hospital Dr. José Augusto Dantas. Parabeniza a Secretaria 

de Administração, Patrícia Gambarra, por toda dedicação frente aos tramites legais para que 

as referidas obras fossem finalizadas com sucesso. O Vereador Josivan Alves, deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todo de maneira geral e logo em seguida fala que é 

preciso sempre está atento e forte, principalmente quando se é representante do povo. Fala 

de seus requerimentos que irá pedir quebra de trâmites, no qual um dos, faz um pedido ao 

secretario de saúde, para que seja realizado parcerias com instituições de ensinos, que 

tenha curso de veterinária, com intuito de ser realizado mutirões para castração de gatos e 

cachorros do município. Fala da possibilidade da empresa responsável pela instalação da 

energia eólica no município, fornecer informações a respeito de empregos gerados, impactos 

ambientais, recuperação de percas ambientais e quais impactos socio ambientais a referida 

empresa causou no município, tendo em vista o anseio da população em saber das 

respectivas informações. Posterior, fala que o Bairro São Sebastião ainda segue aguardando 

importantes obras que foram destinadas ao referido Bairro e que ainda seguem aguardando 

a execução das mesmas, dentre essas obras, calcamentos de ruas, reforma de campo, 

central de cortes e academia da saúde. Finaliza falando do Projeto de Lei de sua autoria, no 

qual faz-se uma parceria do município para com os atletas, fazendo com que a ida dos 

mesmos venham ser custeadas totalmente pelo município. A Vereadora Zenilda Salústio 

deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz 

um agradecimento a todos os nobres edis e funcionários da casa legislativa. Posterior, 

parabeniza o Gestor Tiago de Medeiros e secretários do município, por sempre está fazendo 

com que o município venha a crescer. Faz agradecimento a Dra. Fátima, por sempre está 

ajudando os Parelhenses que necessitam de atendimentos cardiológicos. Deseja a todos os 

Parelhenses um Feliz Natal e Próspero ano novo. Parabeniza a Jovem Ewellyn por se 

destacar no município de Parelhas e todo Rio Grande do Norte, através do atletismo. 

Posterior, fala de seus projetos, no qual solicita a nomeação das enfermarias femininas e 

masculinas do Hospital Dr. José Augusto Dantas. Finaliza seu discurso desejando a todos 

os Parelhenses presentes e ausentes, uma feliz festa de São Sebastião. Não tendo nada 

para tratar, deu-se início o horário de lideranças: A Lider do Prefeito, faz leitura de convites 

de inaugurações a serem realizadas no município no dia posterior. Passado o horário de 

lideranças, deu-se início a ORDEM DO DIA: O vereador Josivan solicita quebra de trâmites 

dos requerimentos 401/2022 e 402/2022. (Aprovado a quebra de trâmites pelos presentes). 
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EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL Nº 032/2022 EM 03 DE NOVEMBRO DE 2022 – Autoriza o município de 

Parelhas a aderir ao Programa Médicos Pelo Brasil e dá outras providências. (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Institui o Programa 

Pequenos Atletas, Grandes Talentos no âmbito do município de Parelhas e dá outras 

providencias. (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO Nº 

033/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao senhor 

José Irapuan de Almeida e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 034/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao senhor Oscar Gomes da Silva Neto e dá outras providências. (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 035/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadã Parelhense a Jovem Marília Fernanda dos Santos Souza e dá outras 

providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 036/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR MESSIAS MEDEIROS DO PT 

– Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Edilene Maria da Silva e dá outras 

providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO 

LEGUSLATIVO Nº 037/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO 

SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a senhora Francisca 

Pereira Queiroga e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 038/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao senhor Paulo Alexandre Ramos do Nascimento e dá outras providências. 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 039/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO 

PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Pâmela Kelly de Azevedo Lima 

e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). EMENDA 

MODIFICATIVA Nº 001/2022 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO 

Nº 002/2022 EM 16 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA – Altera o inciso I do art. 5º do Projeto de Lei do 
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Executivo Municipal nº 035/2022 de 10 de novembro de 2022, que cria o fundo municipal de 

direitos do idoso e dá outras providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). EM 

SEGUNDA VOTAÇÃO E DISCUSSÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2022 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Dá nome a 

recepção existente no prédio público do município de Parelhas e dá outras providências. 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 399/2022 e 400/2022 

(Aprovados). EXAURAÇÃO DE PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: Parecer favorável ao PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 026/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO 

SANTOS SILVA DO PSDB – Dispõe sobre a denominação de praça pública, localizada na 

Comunidade Olho D’água do Boi, zona rural do município de Parelhas. Parecer favorável ao 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Dispõe sobre a denominação do Prédio 

da Bibliosesc do Município de Parelhas. Parecer favorável ao PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 028/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Dispõe sobre a denominação da Praça da 

Rodoviária, localizada no Bairro Maria Terceira no município de Parelhas. Parecer favorável 

ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 040/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense ao Senhor Roberto Torreão Viana de Melo e dá outras providências. 

Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 041/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadão Parelhense ao senhor Eurico Santos Terceiro e dá outras providências. 

Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 042/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Tereza Tavares de Lima e dá outras 

providências. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

043/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Júlia Ferreira 

Lopes e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 044/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE 

SOUZA DO MDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Jairo Amorim 

Gomes de Araújo e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE 
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DECRERTO DO LEGISLATIVO Nº 045/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON 

WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao senhor 

Pe. Edson Medeiros de Araújo e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 046/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN 

ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a 

Senhora Maria das Neves Dantas de Lima e dá outras providências. ESTÁ EM PAUTA NA 

SECRETARIA DO LEGISLATIVO AGUARDANDO APROVAÇÃO DE EMENDAS: 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 035/2022 EM 10 DE 

NOVEMBRO DE 2022 – Cria o Fundo Municipal de Direitos do Idoso e dá outras 

providências. A sessão terminou por volta das 20:30 horas. Nada mais havendo a tratar o 

senhor presidente encerrou a sessão convocando os edis para a próxima sessão 

extraordinária daqui a 20 minutos do presente dia.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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